
. caricare i maxiammortamenti nei beni immateriali così non viene calcolato il 5% di manutenzione 

 

  inserire nuova categoria nella tabella immateriali   (REM: abilitare  se auto la voce A) deducibilità )   

 

  
   

. la soluzione è caricare solo il maggior valore del 40% nel valore storico del nuovo cespite inserito 

  (Es. se il valore originale è 1000  verrà inserito  400 nel nuovo cespite) 

 

. impostare percentuale relativa alla categoria originale del cespite  (Es. 10% / 15%  etc) 

  e per il primo anno  ridotta del 50%  -  poi nel prossimo anno verrà  reimpostata piena fino ad   

  estinzione  

 

 

 

 

ES:  il Pc sotto riportato ha il valore storico di  680,36 inserito nella sua categoria di competenza 

…. e  viene inserito nuovo cespite Immateriale in categoria 11 col valore del 40%  272,14 con stessa 

percentuale (10%) dell cespite d’origine. 

 

 
 


